智浪教育—普惠英才文库

北京市通州区2016年初三模拟考试
化学试卷　　2016年4月
	考

生

须

知
	1．本试卷共10页，分两部分，38个小题，满分80分。考试时间100分钟。
2．在答题卡上准确填写毕业学校名称、姓名、准考证号。
3．试题答案一律填涂或书写在答题卡上，在试卷上作答无效。
4．考试结束，请将试卷和答题纸一并交回。


可能用到的相对原子质量：  C—12    O—16    S—32  Ca—40   Fe—56  I—127
第一部分　选择题
（每小题只有1个选项符合题意。共20个小题，每小题1分，共20分）

1．生活中有太多的变化，下列“变”中涉及化学变化的是

A．树根“变”根雕





B．牛奶“变”酸奶
C．玉石“变”印章  





D．机器人“变”形

2．汽车在受到猛烈撞击时安全气囊内的物质瞬间分解，产生的是空气中体积分数最大的气体。该气体是

A．氮气 


B．氧气 


C．氦气  


D．水蒸气

[image: image19.wmf]高温

3．生活中常见的下列物质属于纯净物的是

[image: image20.jpg]
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A．矿泉水


B．可乐    


C．蒸馏水        
D．豆浆

[image: image23.jpg]


4．紫薯（右图）富含淀粉、蛋白质、维生素、钾、铁、钙、硒等，具有特殊的保健功能。其中的钾、铁、钙、硒指的是

A．单质 







B．原子 
C．分子 







D．元素[来源:Z.xx.k.Com]
5．农作物在缺氮的情况下，生长迟缓、叶色发黄。这时需施用的化肥是

A．KCl



B．NH4HCO3      
C．K2SO4


D．Ca(H2PO4)2
6．下列物质属于氧化物的是
    A．氯化钠


B．液态氧


C．二氧化锰


D．硫酸
7．雾霾是一种大气污染现象，下列做法不属于环境治理措施的是

A．植树绿化，美化环境       


B．提倡绿色出行，发展公共交通

C．外出时佩戴防雾霾口罩     


D．减少燃煤[image: image1.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




发电，增加太阳能发电

8．下列物质放入水中，能形成溶液的是

A．面粉 


B．冰块 


C．花生油 


D．蔗糖

9．碳酸钠可用于制玻璃，其俗称是
A．生石灰


B．小苏打


C．烧碱



D．纯碱
10．大多数作物适宜在中性或接近中性的土壤中生长。经测定某土壤的pH为5.5，为使其更适宜植物生长，应在土壤中施加适量的

A．氢氧化钠 

B．熟石灰         
C．食盐 


D．盐酸

11．用分子的相关知识解释下列现象，其中正确的是
A．氧气助燃，氢气可燃——分子不同，化学性质不同
B．干冰升华——分子质量很轻
C．氢气球在高空膨胀——分子变大
D．能闻到花香——分子间有空隔
[image: image24.jpg]


12．科学家用第72号元素铪（音：hā）和第74号元素钨，精确测出月球比地球至少早700万年形成。下列决定元素种类的是

A．核内中子数   
B．核内质子数   
C．最外层电子数  
D．相对原子质量
13．下列有关符号“Cu”表示的意义中，不正确的是

A．一个铜原子 

B．一个铜元素

C．铜 



D．铜元素

14．下列物质的用途主要是由其化学性质决定的是

A．干冰可用于人工降雨　　　　　　　　
B．活性炭可用于除去冰箱中的异味

C．铜丝可用作导线　　　　　　　　　　
D．硫酸可用于金属除锈
[image: image25.jpg]


15．下列实验操作或说法中，不正确的是
[image: image26.jpg]oy
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16．二氧化碳虽然只约占空气总体积的0.03％，但对动植物的生命活动起着极为重要的作用。自然界中二氧化碳的循环如右图所示，下列过程放在X处不合理的是

A．人和动物的呼吸





B．利用太阳能发电
C．化石燃料的燃烧          



D．植物的呼吸作[image: image2.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




用
17．下列除去杂质的方法中，正确的是

	选项
	物质
	杂质
	除杂质的方法

	A
	CaCl2溶液
	稀盐酸
	加过量碳酸钙，过滤

	B
	K[image: image3.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




2CO3溶液
	KCl
	加适量稀盐酸

	C
	CaO
	CaCO3
	加水，过滤

	D
	NaCl溶液
	Na2CO3
	加适量石灰水溶液，过滤


18．右图是A、B、C三种固体物质的溶解度曲线，下列分析不正确的是[来源:学#科#网]
A．50℃时，三种物质的溶解度由大到小的顺序是A＞B＞C

B．50℃时，把50g A放入100g水中形成150g A的饱和溶液

C．20℃时，A和C两种物质的溶解度相等

D．分别将三种物质的饱和溶液从50℃降至20℃时，所得溶液溶质

质量分数大小关系是B＞C=A

19．美国普度大学研发出一种制备氢气的新工艺，流程如下图所示，已知铝镓合金是金属铝和金属镓的混合物。下列说法正确的是

[image: image28.png]



A．铝镓合金不能导电
B．铝镓合金可循环使用
C．流程中的氧化铝、水和氧气都属于氧化物

D[image: image4.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




．铝镓合金与水反应的化学方程式为：2Al+3H2O=Al2O3+3H2↑

20．已知Ca(HCO3)2
[image: image5.wmf]D

CaCO3+CO2↑+H2O。一定量Ca(HCO3)2固体在密闭容器中受热分解（此过程CaCO3不分解）。下列图像表示此过程中容器内某些量的变化趋势，其中正确的是

[image: image29.png]
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第二部分　非选择题（共60分）
【生活现象解释】

春暖花开，老师组织同学们到郊外野炊。活动中，同学们携带了铁锅、户外便携式煤气灶、鸡蛋、面条、西红柿、食用油、食盐、味精、食醋、去污粉（有效成份为碳酸钠）等物品。请根据以上情景回答21—23题。
21.（2分）化学与生活息息相关。

（1）从同学们所带的食物中挑选出能为人体提供较多维生素的一种食物是________（填写所选食物的名称）。
（2）携带过程中，某同学不慎将装食盐、去污粉的瓶子混淆了。有的同学建议，用所带物品中的________（填所携带的物品名称）就可以将它们区分开来。
[image: image31.png]


22.（2分）化学反应能提供能量。

（1）野炊时，小明点火后，小心调节野炊锅到合适的高度（如右图）。

这样做的主要目的是________。（填序号，下同）
A．避免铁锅被烤坏
B．避免食物烤糊了


C．使用外焰加热

（2）若加热过程中不慎失火，移走“煤气罐”，这是利用了________原理灭火。

A．清除可燃物    
B．使可燃物与氧气隔绝     
C．降低可燃物的着火点

23.（1分）同学们携带的便携式煤气罐内所用燃料是石油化工的一种产品。石油属于　  能　　源（填“可再生”或“不可再生”）。[来源:学_科_网Z_X_X_K]
24.（3分）汽车是现代生活中不可缺少的代步工具。请回答下列问题：
（1）下列汽车配件及用品中，属于有机合成材料的是（填序号）_____。
[image: image32.png]



a．钢铁外壳    b. 合成纤维材质的安全气囊  c．橡[image: image6.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




胶轮胎       d．羊毛座垫
（2）铁易锈蚀，铁生锈的条件是________。喷漆前需将铁制品放入稀盐酸中除锈（铁锈主要成分是Fe2O3），观察到溶液变黄，有无色气泡逸出。溶液变黄的化学方程式为_______。

25.（2分）回收再利用生锈的铁制品是保护金属资源的一种有效途径。

废铁粉中Fe2O3含量大约在80%（其余20%为铁），工业上常用一氧化碳将其还原，反应的化学方程式为_____，若回收100 t这样的废铁粉可以得到______t铁。
26．（2分）纽扣电池是一种常用的微型银锌电池，在电池内装有氧化银和锌等物质。当电池工作时，主要是锌与氧化银发生置换反应。此反应的化学方程式为________，其中银元素的化合价由+1价转变为______价。
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27．（4分）水是地球上最常见的物质之一，是包括人类在内所有生命生存的重要资源，也是生物体最重要的组成部分。水在生命演化中起到了重要的作用。根据图示及要求回答下列问题。
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INCLUDEPICTURE \d "http://css7.1010pic.com/pic2/upload/papers//20140824/2014082410471548327657.png" \* MERGEFORMATINET 

INCLUDEPICTURE \d "http://css7.1010pic.com/pic3/upload/images/201407/94/cf744106.png" \* MERGEFORMATINET 

INCLUDEPICTURE \d "http://css7.1010pic.com/pic3/upload/images/201403/171/bb744591.png" \* MERGEFORMATINET （1）如图甲所示，水变成水蒸气的过程中，不发生变化的是________（填字母序号）。

A．分子质量

B．分子种类


C．分子间隔
（2）图乙是实验室电解水实验的操作示意图。管a中产生的气体是________（填化学式），检验b管中气体的方法是________。使[image: image7.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




用该方法进行检验，依据是：________。

28．（3分）以下是我们日常生活中常用的清洗剂，其名称及有效成分如下表：
	生活中的

用品
	[image: image38.png]


INCLUDEPICTURE \d "http://i02.c.aliimg.com/img/ibank/2014/515/275/1151572515_1918406871.jpg" \* MERGEFORMATINET 洁厕灵
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INCLUDEPICTURE \d "http://www.kao.com/hk/kao_imgs/kao/blc_bleach_wide_01_img_l.jpg" \* MERGEFORMATINET 活氧彩漂
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INCLUDEPICTURE \d "I:\\renjuan\\fetion\\202739034\\temp\\956043b403cfb4cbe9f9281204ec31cb.jpg" \* MERGEFORMATINET 污渍爆炸盐

	有效成分
	盐酸
	过氧化氢
	过碳酸钠


（1）清除以下物质，可以使用洁厕灵的是________（填字母序号）。
A．铁锈       B．水垢（主要成分为碳酸钙和氢氧化镁）     C．油渍      
[image: image41.jpg]


（2）“活氧彩漂”可用于漂洗衣物、杀菌消毒等，原因是其有效成分过氧化氢分子中含有“过氧基”（—O—O—）。据此推测，下列物质中，可用作杀菌消毒剂的是________（填序号）。
（3）“污渍爆炸盐”溶于水，生成Na2CO3和H2O2。再加入足量的洁厕灵，产生能使澄清石灰水变浑浊的气体，写出产生此气体的化学方程式________。
【科普阅读理解】

29．（5分）阅读下列科普短文。
[image: image42.jpg]He| =



葡萄酒是由葡萄汁发酵而成。葡萄汁中有大量的糖，在发酵过程中酵母菌会把它们转化成酒精（红酒的酒精度大多在8%~15%之间）。所以，发酵越充分，转化就越完全，最后的成品中酒精就越多，糖就越少。糖的残留量决定了葡萄酒的“干”度，“干红”是指糖含量很低的红葡萄酒，而含糖量高的叫做“甜葡萄酒”。但在右图的原料中有二氧化硫，我们知道它是一种有害气体，为什么会有二氧化硫呢？

葡萄汁的发酵是由酵母菌来完成，但还有一些有害菌也可以在其中生长。所以必须控制有害菌的繁殖。一方面在葡萄刚榨出汁，还未发酵之前，需要“保鲜”，否则有害细菌会把葡萄汁破坏掉；另一方面，葡萄汁一旦开始发酵，为避免细菌将糖全部转化为酒精，要在成为“干葡萄酒”之前，留下一些糖，就需要提前终止酵母菌的活动。

酿造好的葡萄酒依然有糖，同样可以成为细菌的乐园，它们继续生长，会改变葡萄酒的口味，还有可能会把酒精继续转化成醋酸，把葡萄酒变成“葡萄醋”。所以进一步灭菌是必不可少的。加热当然不行——加热固然可以灭菌，但会破坏葡萄汁的风味。所以，加入某种“保鲜剂”或者“防腐剂”，也就是不得已的事情。

人们发现二氧化硫可以完成上面所有的需求。在酵母发酵的过程中，会产生一定量的二氧化硫。不过这个量比较少，还需要额外添加。这里添加的并不一定是二氧化硫气体，可以是它的其他化合物——各种亚硫酸盐、焦亚硫酸盐、亚硫酸氢盐等。这些物质能够实现跟二氧化硫类似的功能。部分国家葡萄酒中二氧化硫含量上限标准如下表（1ppm=1mg/Kg=1mg/L）：

	国家
	干红
	甜酒

	澳洲
	250ppm
	350ppm

	中国
	250ppm
	400ppm

	国际葡萄栽培与酿酒组织
	300ppm
	450ppm


国际食品添加剂联合专家委员会（JECFA）制定的二氧化硫安全摄入限是每天每公斤体重0.7mg。“安全摄入限”的意思是，不超过这个含量的二氧化硫，即使长期食用，也不会带来可见的危害。

根据以上信息回答下列问题：

（1）葡萄汁中有大量的糖，在发酵过程中[image: image8.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




酵母菌会把糖转化成酒精，其中糖和酒精都属于________（填“有机物”或“无机物”）。

（2）在酿造葡萄酒的过程中，加入一定量二氧化硫的作用是________。
（3）下列物质能代替二氧化硫添加到葡萄酒中的是________。

A．碳酸钠 

B．硫酸钠 


C．亚硫酸钠


D．氯化钠

（4）下列说法中，正确的是________。
A．细菌喜欢糖度高[image: image9.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




的环境。所以根据图表发现，甜葡萄酒中需要更多的二氧化硫
B．对于一个体重60Kg的成年人，每天二氧化硫安全摄入量是42mg。
C．生活中常用的灭菌方法有加热、紫外光照射等
D．在发酵过程中酵母菌会把糖转化成酒精，如果继续发酵会转化成醋酸
（5）酒精有杀菌作用，请推测红酒中的酒精不能杀死细菌的原因是________。
【生产实际分析】
30．（3分）为了达到收旧利废的目的，欲从含有金属镁、铁、铜的粉末中，分离和提取出重要化工原料MgSO4和有关金属，其主要实验过程如下：

[image: image43.jpg]=




    请回答：

（1）步骤①中被磁铁吸引的金属A是________。
（2）步骤③的操作是________。

（3）步骤②所涉及的化学方程式为________。
31．（3分）氮气在高温、高能量条件下可与某些物质发生反应。下图是以空气和其他必要的原料合成氮肥(NH4NO3)的工业流程。请按要求回答下列问题：
[image: image44.jpg]



（1）步骤①中发生的是________变化（填“物理”或“化学”）。

（2）写出步骤③中发生反应的化学方程式__________。

（3）上述化学反应中属[image: image10.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




于化合反应的有________个。

【物质组[image: image11.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




成和变化分析】

32．（5分）现有A、B、C、D四种没有标签的无色溶液，分别是稀盐酸、碳酸钠溶液、澄清石灰水、氢氧化钠溶液中的一种，为了鉴别它们进行以下实验，实验步骤及现象如下：

（1）先分别取少量的四种溶液样品于洁净的试管中，再分别向四种溶液中滴加适量紫色石蕊溶液，结果A溶液显红色，B、C、D溶液显蓝色；

（2）B、C溶液混[image: image12.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




合后有白色沉淀产生，根据现象回答下列问题：

①A和D溶液中溶质分别是________（用化学式表示）；

②B和C溶液混合发生反应的化学方程式为________；

[image: image45.png]up




[image: image46.png]


[image: image47.wmf]高温

（3）物质鉴别完成后，取稀盐酸滴入氢氧化钠溶液中，如图甲所示。
INCLUDEPICTURE \d "http://www.leleketang.com/res/question/pic/22291/tkg00100423.png" \* MERGEFORMATINET 




①若反应后溶液呈红色，则反应后溶液中的溶质是（酚酞除外）________；此时溶液可用图乙中点________（选填A、B或C）表示。

②若反应后溶液pH为7，图丙中a微粒的化学式为________。
【基本实验】

33．（3分）下图是实验室制取气体的常用装置




（1）写出用A装置制取氧气的化学方程式________。

（2）加热氯化铵和熟石灰的固体混合物可制取氨气（NH3)。氨气密度比空气小，极易溶于水形成氨水，氨水呈碱性。
①则图2可观察到的现象是：________。
②制取氨气应选用的一套装置为________（填字母序号）。
34．（3分）根据下图回答问题。

（1）图1锥形瓶中充满二氧化碳，将分液漏斗中的氢氧化钠溶液加入到瓶中，[image: image13.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




观察到
的现象是________。

（2）图2是配制一定质量溶质质量分数为10%的稀硫酸，若量取浓硫酸时仰视读数，得到溶液中溶质的质量分数会________（填“大于”、“小于”或“等于”）10%。

（3）图3实验中铜片上的白磷燃烧而红磷不燃烧，说明了可燃物燃烧满足的条件是________。
35．（4分）某实验小组利用图中所示仪器配制100g溶质质量分数为18%的氯化钠溶液。


（1）图1中缺少一种必须用到的玻璃仪器，仪器名称是_________，用途是_______。
（2）量取蒸馏水的体积读数如图2所示，则量取的水的体积为___________。

（3）称量氯化钠的质量读数如下图所示，其中正确的是___________。（填字母序号）

【实验原理分析】[来源:学_科_网]
36.（5分））利用如图装置进行燃烧条件的探究。（资料：S+O2
[image: image14.wmf]点

燃

SO2）

（1）打开K1、K2、K4，关闭K3，向装置中通入二氧化碳气体，当观察到________，则证明该装置内的空气已经排净。关闭K1，点燃酒精灯，加热硫粉，观察到硫粉并不燃烧。以上操作都需要打开K4，原因是________。

（2）待冷却后，打开K1，向装置中通入氧气，证明装置内的二氧化碳已经排净的方法和现象是_________。

（3）打开________，关闭________，点燃酒精灯，加热硫粉，观察到硫粉燃烧，发出明亮的蓝紫色火焰。该实验装置的主要优点是消除了有害气体对环境的污染。
【科学探究】

37.（6分）化学兴趣小组欲探究自己使用的某品牌牙膏的主要成分。

【查阅资料】

（1）牙膏的成分有活性物质、摩擦剂、保持牙膏湿润的甘油等物质。

（2）常用的牙膏摩擦剂的主要成分有CaCO3、Al(OH)3、SiO2。

（3）牙膏除了碳酸钙以外，其他物质均不与稀盐酸反应产生气体。

（4）SiO2不溶于水，也不与盐酸反应。Al(OH)3和氢氧化钠溶液反应生成偏铝酸钠（NaAlO2）和水，该反应的化学方程式为________。偏铝酸钠和适量稀盐酸反应生成氢氧化铝，氢氧化铝和稀盐酸可以发生中和反应。
	物质
	Al(OH)3
	NaAlO2
	AlCl3

	溶解性
	不溶
	溶
	溶


（5）相关物质的溶解性表：

该品牌牙膏含有上述摩擦剂中的两种成分，为探究摩擦剂的组成，化学兴趣小组取适量该牙膏加水充分搅拌、静置、过滤、洗涤、干燥，得到该牙膏中的摩擦剂。

【提出猜想】猜想1：摩擦剂的成分为Al(OH)3和CaCO3。

猜想2：摩擦剂的成分为_______________。

猜想3：摩擦剂的成分为SiO2和Al(OH)3。

【设计实验】

	实验步骤
	预期实验现象
	预期实验结论

	组装下图装置进行实验。取少量摩擦剂于锥形瓶中，加入适量的________。


	固体全部溶解，有气泡，石灰水变混浊
	则猜想1成立

锥形瓶中发生的化学反应方程式为________。

	
	摩擦剂部分溶解

石灰水无明显变化
	则猜想3成立


【实验结论】经过实验验证，猜想1成立。

【实验反思】同学们为进一步确认摩擦剂中含有氢氧化铝，先在少量牙膏样品中加入过量的氢氧化钠溶液，静置一段时间，取上层清液，再滴加稀盐酸至过量。整个实验过程中观察到的现象为________，依据该现象可以判断摩擦剂中一定含有氢氧化铝。

【实际应用定量分析】

38．（4分）资料一：原煤中含有硫，燃烧时生成的SO2会污染空气；

资料二：测量SO2含量的反应原理为SO2＋2H2O＋I2=H2SO4＋2HI；

资料三：加入生石灰的原煤燃烧时可减少SO2排放，反应原理为

2CaO＋2SO2＋O2高温2CaSO4。

请回答：

（1）原煤燃烧产生的SO2在雨、雪降落过程中形成________，它能腐蚀建筑物、使土壤酸化等；

（2）取用原煤燃烧产生的工业废气样品1m3，缓缓通过含碘（I2）1.27mg的碘溶液，刚好完全反应。则该工业废气中SO2的含量为________mg/m3（假设工业废气中的其它物质不与碘反应）；

（3）若该工业废气中含有128gSO2，要除去这些SO2，理论上需在产生该工业废气的原煤中加入含氧化钙80%的生石灰多少克？（假设工业废气中的其它物质不与氧化钙反应）
通州区初三化学统一练习参考答案及评分标准

说明：1.严格按照阅卷标准阅卷。
2.建议截屏阅卷时，每道题截一屏。                            [image: image15.png]i 22 2R (ZXXK.COM)




                                  

第一部分    选择题

（每小题只有1个选项符合题意。共20个小题，每小题1分，共20分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	B
	A
	C
	D
	B
	C
	C
	D
	D
	B

	题号
	11
	12
	13
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20

	答案
	A
	B
	B
	D
	D
	B
	A
	D
	B
	D


[image: image16.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





第二部分    非选择题

（共18个小题，除37题[设计实验]中的方程式2分，其他每空1分，共60分）

〖生活现象解释〗

21．（1）西红柿  （2）食醋
22.（1）C       （2）A  [image: image17.png]i 22 2R (ZXXK.COM)





23. 不可再生  
24．（1）bc      （2）与潮湿空气接触；Fe2O3 + 6HCl == 2FeCl3 + 3H2O
25. Fe2O3 + 3CO      2Fe + 3CO2  ；         76

26. Zn＋Ag2O=2Ag＋ZnO ；  0

27. （1）AB
（2）H2；将带火星木条放在尖嘴管口处，打开活塞，看到木条复燃；氧气有助燃性 

28. （1）AB     （2）D   （3）Na2CO3+2HCl[image: image18.png]


2NaCl+H2O+ CO2↑
〖科普阅读理解〗

29.（1）有机物   （2）保鲜或防腐（合理给分）   （3）C     （4）ABCD

（5）浓度不够（合理给分）

〖生产实际分析〗

30. （1）铁    （2）蒸发结晶   （3）Mg+H2SO4= MgSO4+ H2↑  

31. （1）物理       （2）4NH3＋5O2     4NO  ＋6H2O  （3）3
〖物质的组成和变化分析〗
32．（2）①HCl、NaOH ②Na2CO3+Ca(OH)2═CaCO3↓+2NaOH
（3）①NaCl、NaOH；A ② H2O

〖基本实验〗

33．（1）2KMnO4  △  K2MnO4+MnO2 +O2↑

（2）①试管中的液面会上升，无色的酚酞溶液会变成红色  ②AD

34. （1）气球变大  （2）大于  （3） 温度达到可燃物着火点
35.（1）玻璃棒；加快溶解 （2）82.0mL；（3）A
〖实验原理分析〗 
36．（1）石灰水变浑浊  ；平衡装置内外大气压（合理给分）  [来源:学&科&网Z&X&X&K]
（2） 用带火星木条放在K4处，木条复燃（合理给分）

（3） K3； K2 

〖科学探究〗

37.【查阅资料】（4）Al(OH)3+NaOH=NaAlO2+2H2O

   【提出猜想】猜想2：SiO2和CaCO3
【设计实验】

	实验步骤
	预期实验现象
	预期实验结论

	稀盐酸       
	
	Al(OH)3+3HCl=AlCl3+3H2O

CaCO3+2HCl=CaCl2+H2O+CO2↑


【实验反思】牙膏样品中部分固体溶解，向上层清夜中滴加稀盐酸时开始无现象，之后有固体产生，最后固体溶解
〖实际应用定量分析〗

38.（1）酸雨   （2）0.32

（3）解：设需要氧化钙的质量为x。
2CaO ＋ 2SO2 ＋ O2高温 2CaSO4
112      128

x       128g

x＝112g                       --------------------------1分

生石灰的质量为：112g/80%＝140g--------------------------1分
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品名：法国克洛斯·艾米塔吉红葡萄酒


适用场合	  餐酒


原产国	  法国


产区	  法定产区AOC


年份	  2008


酒精度	  12%VOl


容量	  750ml


最佳应用温度5-20℃卧放为宜


原料	  葡萄汁100%，微量二氧化硫


酒评	  柔和优雅的酒香与一丝黑胡椒及烟草气息交织融合。


口味和谐柔顺，单宁雅致，酒体平衡
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